

## 西行日记

大爱无疆 扎西德勒



王坚

第四十五天  
2022年8月9日 晴  
湖北恩施—麻城  
行程:约630km

公园里夜游人不少,到半夜都不回家。我睡在长椅上,让蚊子好好“享受”了一下。凌晨醒了,一看四点不到。突然,流星从天空划过,那样的明亮,拖着很长很长的尾巴,一晃就消失在银河里,赶紧合十许愿。想想连续17年的18次西行,以后在“摩界”可能也像流星一样划过、消失……

到麻城下高速,日落西山还是很美的。实际上,昨天的晚霞也很漂亮,可惜高速路上不敢停车,无奈就看了两眼,留在记忆中。



后记  
2022年8月12日 晴  
南通

持续高温,尽管人回来了,心仍然在路上。八千(公里)云和月,写下新篇章。

## 此行收获:

1. 第18次出行相当困难和勉强,还是成行了。

2. 走访了14名新学生,均得到资助,回访了20余名学生,电话或微信联系了15名学生。

3. 体验了学生们山上劳动和学习环境。

4. 又一次得到邻水义工联和泸定县、丹巴县及八美镇志愿者的帮助。

5. 得到四川新大洲帮助,车第一时间得到保养和维修。

6. 途遇各地摩友、旅行者及藏民,得到帮助。

7. 拍到雅拉神山、墨尔多神山和蜀山之王贡嘎神山。

8. 公益之路很长很远。尽管“战神”摩托车退役,但我在公益路上会一如既往走下去。

再次代学子们感恩连续17年来认识和不“认识”的爱心人士们;再次感激17年来鼓励和支持我西行的朋友们。公益路上有了你们,我才能走到今天。

大爱无疆,扎西德勒!



## 登山



许晨

偶然兴起,早起登山,身边都是中老年人,很少见到和我年纪相仿的。登上山顶神清气爽,同时也找到了安放心灵的那一刻。山下各种俗世繁华,山顶院墙之内,皆是安宁祥和。

谦卑与安宁大概是很多人内心深处的一种渴求,可大多数时候,年轻的我们都在乎索取,变得浮躁与焦虑。“精神内耗”突然就变成了一个热门词汇,每一个人似乎都能被带入其中。

登高处,整个寺庙交错的屋瓦飞檐,耳畔伴有悠悠唱经声,饶有意境。从下往上,看,是高不可测;从上往下看,是豁然开朗。人生亦如是。

## 乐活人生

游泳前的对话



ZZ

今天周六,她平时的胖子搭档缺席了。于是在更衣下水前,我俩进行了一段对话。

“今天你晚了?”她先开聊。

“是啊!周六休息。下水时间自由些。”

“我3天没来,在家看小说。”

“啊?什么?”我生出纳闷,问,“就为了看小说?”

“是的,我喜欢看小说,只要一看起来,就不愿做其他事了。晚上看到凌晨2点多。这书太好看了。”她眼睛放光,似乎依然沉浸在小说的情节中。

我好奇地追问:“什么书?什么内容?”

“书名忘了,反正挺好看的!”

这么喜欢看的小说,书名忘了,内容只字不提,也够可爱的,我只能“哦哦哦”接她的话茬。

然后各自下水了。

时时想起对话,免不了噗嗤一笑,喜欢看的小说连书名都叫不出来,真逗!

再一细想,每个人都活在自己的世界中,只要自己的内心觉得充盈、沉浸、快乐,就好!

## 电瓶车脚垫



淡如水

普通人的悲欢总是那么细小而真实。

科室小伙伴昨天一早遇见我就说:“我电瓶车脚垫居然被人偷了,居然发生在自己单位。”(当然,医院属于公共场合,进出人员复杂)

最关键的是,这些小难

过她也只能跟我倾诉。她说,昨天下班时就发现,本来想着当时就要告诉我了,哪知道一抬头,我早就一溜烟骑小电驴跑得无影无踪了。我说,那当然,要么回家做饭,要么别人喊吃饭,我当然撒腿就跑的……她正无处安顿她的疑虑时,又遇一小伙伴让她用电驴送自己去车站。她说:“我送她去车站后,继续想我的脚垫,螺丝都在,

这个人是花了怎样的力气扯下来的,又要拿去做啥?”

哈哈哈,当然,说过了也就罢了,只是气愤竟然有做出这样行径的小人……普通人的悲欢也就是这样的小小情绪,一阵倾诉,虽无意义,但痛骂“小人”之后,工作状态也就自动切换到位。

关键是我昨天飞一般地走掉,我能想象她想和我说,却看不见我半点人影的落寞……

## 天生一捆



龙水



我家的小屋后,长着一簇10多根的芦稷。秋风袭来,婀娜多姿,茎秆翠绿的芦稷不时发出“唰唰”响声。仰看,芦稷中,有的吐穗扬花,有的穗头已黑,煞是喜人。

清明过后,小屋后的土中长出了一棵芦稷苗。或许泥土较肥,芦稷苗比通常移栽的粗壮。不经意间,芦稷的四周又长出一棵棵小芦稷,细细一数,竟有10多棵。它们簇拥着大芦稷,“噌噌”地往上长。几天前,一阵大风将芦稷吹散,我用布条将芦稷拢在一起。虽然这簇“多胞胎”芦稷中有的已成熟,但我没有舍得吃它们,想留下这道绿色的风景。



丁维香

4份毕业证,记录了我人生中4段求学生涯。

1974年,11岁,小学毕业。懵懂的、盼望着长大的童年。对世界充满了好奇,充满了幻想,总想从书中寻找答案,是个听老师话、爱学习的好孩子。

本版投稿方式:  
邮箱jhwbpqyq@163.com或扫二维码(如下)。投稿时附上微信号和头像图片。一经采用,稿费从优。



1976年,13岁,初中毕业。上初中时,“文化大革命”还没有结束,好像没有学到多少文化知识,然而经历本身就是学习,是收获与成长。

1979年,16岁,高中毕业。

1977年国家恢复高考,学习一下子有了动力和目标。

尽管我是城镇户口,

毕业后会由国家分配工作,

但是我一心想考上大学,

终于有志者事竟成。

1983年,20岁,大学毕业。那个时候的大学生活,近乎单调枯燥,正好可以心无旁骛、潜心读书。天之骄子,意气风发,“光荣属于八十年代新一辈”!

从青葱岁月到两鬓斑白,“草木会发芽,孩子会长大,岁月的列车不会为谁停下。不管人世间多少沧桑变化,愿你踏上千重浪,不畏少年样!”

